

Un buen ejemplo

Hace pocos días dimos cuenta a nuestros lectores de una Real orden dictada por el señor ministro de Gracia y Justicia sobre la delincuencia infantil.

Se dispone en ella que los presidentes de las Audiencias envíen una relación de las sociedades que, inspiradas en tal finalidad, existen, con expresión de las necesidades que llenan, de los recursos con que cuentan y de la cantidad que debiera serles entregada para el mejor desarrollo de su misión.

Es, pues, interesante la Real orden a que hacemos referencia. Demuestra en su primer término, que el Estado se preocupa del problema de la infancia y pone de su parte los medios precisos para resolverlo. Y esta orientación del Poder público en favor de los niños abandonados, nos satisface profundamente, porque supone un paso hacia los ideales humanitarios y progresivos que en otras naciones tuvieron ya completa implantación y que aquí no adquirieron desarrollo por las incomprensibles pasividades de los administradores.

En nuestro país, las teorías protectoras de la infancia que reflejan una noble aspiración de los pueblos civilizados, se llevan a la práctica con demasiada lentitud. La legislación española por lo que se refiere a este importante aspecto de la vida social, es pobre. No se ha dado aún verdadero impulso a la obra de regeneración que en otras partes ha tenido un amplio desenvolvimiento. No ha existido esa honda preocupación que se traduce en positivas realidades.

Empezando porque las escuelas públicas no se ajustan a las modernas orientaciones de la Pedagogía y terminando por la carencia de reformatorios para niños delincuentes, encuentra el observador los más variados matices de la pasividad y del abandono. Por eso, el problema de la infancia reviste aquí una gravedad enorme que conviene poner de manifiesto de vez en cuando para estimular a quienes tienen el deber de realizar la obra salvadora que tan urgentemente necesitamos.

Porque en realidad, casi todo se halla por comenzar. Mucho se ha hablado de los tribunales para niños, de los reformatorios para la infancia delincuente, de todo cuanto se relaciona con tan interesantes cuestiones; pero se ha hecho muy poco en este orden de cosas. Las mismas Juntas de Protección a la infancia son organismos que se desenvuelven dentro de una esfera muy reducida, sin que de su actuación se deriven grandes beneficios. Y esta escasez de iniciativas y de obras da como resultado el lamentable estancamiento de la importantísima labor social relacionada con la educación y la vida de los niños.

Pues bien: la Real orden del ministro de Gracia y Justicia a que hacemos referencia, viene a recordarnos que en Granada ha logrado escaso, casi ningún desarrollo, la obra en defensa de la infancia. Existen aquí, gracias al esfuerzo de algunas personalidades caritativas, diversas instituciones que merecen aplauso y apoyo. Funcionan las Cantinas escolares; funcionan, aunque pobremente, la "Gota de Leche". Pero, ¿qué labor se hace para reprimir la delincuencia en los niños? ¿Quién se preocupa de esos ineficaces que merodean por las calles y se educan en un peligroso ambiente?

La delincuencia infantil debe preocuparnos porque en nuestra capital reviste lamentables caracteres. Y no argumentamos con simples palabras; los hechos están a la vista de todos. Casi a diario aparecen en los periódicos noticias que se prestan al comentario y a la meditación. Son muchachos a quienes define la policía por cometer actos inmorales y ser conocidos como rateros. Partes de esta naturaleza los vemos frecuentemente en la febril de Vigilancia.

V esto indica que hay aquí un número demasiado crecido de niños delincuentes. Es el abandono, es la ineducación que ofrece un triste resultado. ¿Qué puede esperarse de todos esos pequeños que andan por la vía pública dedicados a la mendicidad? No van a la escuela. Aprenden a pedir limosna unos; se adiestran en las malas artes del robo, otros. Les empuja a la vía pública el hambre o la codicia explotadora de padres degenerados, de gentes sin sentido moral ni conciencia.

Esta es sin duda, la realidad, la desconsoladora realidad. Abundan

La revolución en Rusia

Dos días ha que menudean los despatches telegráficos dando cuenta del movimiento revolucionario ruso, que ha terminado con la abdicación forzosa del Emperador Nicolás. La noticia, siempre grave en las variadas circunstancias de la vida nacional y de las relaciones internacionales, lo es mucho más ahora para Rusia, comprometida en la guerra más complicada y cruel que ha presenciado el mundo.

Cuando tanto se habla de unión "esgrugada" dentro de cada pueblo beligerante y de todos ellos entre sí, la revolución rusa, digase lo que se quiera, ha venido a poner en grave aprieto a la nación donde ha estallado, y por derivación, a la causa de sus aliados. En vano la prensa francesa trata de disimular su contrariedad celebrando con frases retóricas el advenimiento de una nueva era para la nación "moscovita", y en vano asegura que con el "nuevo" estado de cosas se imprimirá a la guerra "un impulso rápido y decisivo"; la revolución, en todo tiempo, sirve para abrir hondas simas entre unos y otros ciudadanos, para engendrar odios que tardan mucho en desaparecer y para dividir las energías nacionales haciéndolas ineficaces en su mejor parte. Y cuando la revolución estalla en presencia del enemigo, es siempre signo de aquella debilidad que hace tan peligrosas las grandes crisis.

Arbitrarse la explicación que se desee para explicar y justificar la revolución en Rusia, ennoblescena con las galas de la imaginación más brillante o exornesela con los consabidos tópicos progresistas de las libertades del pueblo y la incorporación al libre desenvolvimiento de las naciones que marchan al frente de la humanidad, siempre resultará, para la causa de Rusia y de sus impatiadores, un gravísimo contrapunto a la revolución, y que sólo puede ofrecer un ligero aspecto de oportunidad para los neutrales.

Se quiere encontrar la causa de la revolución en el anhelo de dar a la guerra el impulso necesario para aproximar el término de la misma? Pues esto es para el enemigo un sintoma de impotencia, del que se siente desfallecer y busca pasajero alivio en un cambio de postura. Se ha de atribuir al "progreso" de una coyuntura sin precedentes para librarse del "despotismo tradicional" y dar al pueblo, que sólo desea paz, las libertades que han de ser condición para el encumbramiento de los oportunistas del cuadro? Pues ese es un sintoma todavía peor, porque revela una cierta renuncia del patriotismo en pro de las codicias de bandera. Examínese a gusto de todos el gravísimo problema planteado por los revolucionarios rusos, y siempre se obtendrá un resultado deprimente para el país que ha dado tallas de sus propios hijos mayores males que los que hubiera de irrogarle el enemigo.

Se pretendió en los primeros instantes que la revolución era un vigoroso movimiento llevado a cabo de una manera que pudiera llamarse normal, como cuando es completa la unanimidad de un pueblo; y no ha sucedido así. Ni aun con el prurito de las grandes actuaciones se pudo evitar que ha habido lucha, y lucha encarnizada, con todos los desórdenes comunes a los hechos revolucionarios; y aunque éstos han logrado imponerse, y de la Duma ha salido un Comité y de este Comité un Gobierno provisional y el Czar ha abdicado, no hemos de dar por terminado el proceso, que ahora comienza a entrar en una nueva fase, con el antagonismo entre vencedores y vencidos, que será difícil en mucho tiempo hacer que desaparezca. Ahora empieza para Rusia la lucha sorda que, lejos de disponer los elementos nacionales para una más decisiva acción en la campaña emprendida habrá de contribuir grandemente a su enervamiento, consiguientemente estéril gran parte de sus energías.

¿Y qué es, en definitiva, lo que ha determinado el movimiento revolucionario? Aun cuando se observa no poca vaguedad en las noticias que se reciben, y si bien nos merezca poca confianza, en punto a exactitud, los conductos por donde llega, en los que predomina el interés por unos u otros países, ello es que por indecisos que sean los antecedentes de que podemos disponer, son éstos lo suficientemente significativos para que formemos juicio de la cuestión propuesta. Para ello hay que proceder ante todo por eliminación y después por reconstrucción de antecedentes.

Eliminemos, por improbable y pueril, la idea de que la revolución ha tenido por objeto activar la campaña. La actividad y éxito de las operaciones no depende de la forma de gobierno, ni de quien la representa, sino que las propias fuerzas, de su organización y dirección del enemigo. Cualquiera que fuese el concepto que hubiese de merecer el gobierno precedente en orden a la política interior, es indudable que en patriotismo y en deseo de hacer triunfar a Rusia sobre sus adversarios, no cede en nada al levantado por la revolución; que en resúmenes cuentas todos son rusos y a todos interesa por igual la salvación de su patria. Si más no se logró anteriormente fue porque más no se pudo hacer o porque el enemigo pudo demasiado;

Táctica alemana

Es una decisión el leer los comunicados oficiales de Alemania transmitidos desde Nauen por el sin hijos a los periódicos aliados de los países neutros. En París tenemos la fortuna de recibir la prensa suiza doce horas después de publicarse. Por eso se han sabido muchas verdades y muchas mentiras. Actualmente, los escribas de Berlín están haciendo un derroche de ingenio para hacer creer a las gentes que Inglaterra y Francia están a punto de perecer de hambre. Y que el famoso bloqueo-full alemán, es el éxito mayor que ha alcanzado Alemania después de la famosa retirada estratégica del Marne. No paran ahí las cosas espeluznantes que Alemania descubre. En Rusia, la revolución por el hambre y en favor de la paz, pone espanto en los ánimos mejor templados. Resumen de cuentas: que, según los elementos informadores oficiales de Berlín, es tan difícil la situación de los aliados que están sus Gobiernos a dos dedos de pedir la paz a Alemania. Y esta, a Alemania, que se había caracterizado hasta la fecha como la más ingeniosa burlesca de tratados, convenciones, pactos del derecho y la moral en una palabra, ha descubierto el medio de publicar discursos de los hombres políticos de la Cuadruple inteligencia que ellos han sido los primeros sorprendidos al conocer el relato de los radiogramas Wolff. Tal ha acontecido con Lloyd George a quien los alemanes le han colocado un cuadro oratorio de la estrechez que hay en toda Inglaterra, capaz de reaccionar los flados tóxicos de la inmensa población teutónica. Bien es cierto, que el inventor, comentarista y donoso embustero es ya célebre Dr. Helfferich que se había acreditado como hábil malabarista de

las fianzas imperiales y que, como dicen en Cataluña, tiene más barra que vergüenza. Si; estos críticos de los países aliados están haciendo una labor engañosa de los suyos. Se muere en Alemania, Austria-Hungría, Bulgaria y Turquía la gente de necesidad en proporciones alarmantes. Pues, no señor, según las gacetas azeriadas, donde sucede eso es en Inglaterra, Francia, Italia, Rusia, etc. El bloqueo-full produce en cuatro semanas esos efectos espantosos. No tendrán, por las trazas, los ejércitos coaligados, que hacen el último esfuerzo militar para imponer su paz: el hambre decidirá la paz con la victoria alemana. Rusia está si cede o non cede por la inanición. Y como contera de toda esta piroteína familiar alemana que recuerda aquello de "soñaba el ciego que veía", recomendamos a los amantes de toda frescura espiritual, en la más irónica de las acepciones, el canto a Alemania, que Bernstorff, el Embajador alemán expulsado de los Estados Unidos, ha hecho al pisar la tierra natal. Este nuevo Lohengrin del tuppé y del descajo ha dicho un racoñito al llegar a Berlín para uso de exportación: Maravillosa este gran factor de entueritos, de la cohesión germánica, del entusiasmo germánico y, a poco de la superalimentación germánica. ¡Contraste estupendo con el cuadro de miseria que el Primer inglés ha trazado en su país, según el prestigioso cabalista y funambulesco doctor Hid Harchi Toco, publicado a un tiempo, por los periódicos del país a título de bálsamo consolador de sus estrecheces y de sus hambres, y por los periódicos neutrales a tanto la línea! Es, después de todo, un sistema como cualquier otro. Además, de entretener las hambres de la familia, se pasa el rato haciendo o intentando hacer creer a los extraños, que no es Alemania la que está racionalmente en todo, sino sus enemigos que han gozado de lo lindo de las duras puntalgrias hasta de ahora y siguen saciando su hambre gracias al aprovisionamiento considerable que han hecho de todo: alimentos, primeras materias y elementos para fabricar material destructor de alemanes y demás coaligados. ¡Revelaos o, mouno 2-AH, Rusia! Pero ni Hamburgo, ni Berlín, ni Stuttgart, ni Colonia, ni Essen, ni Munich, por no referirnos más que a un país alemán, han pasado por las escenas de ruinas en las que las mujeres fueran bosteadas por las mutiladas prisioneras. Estamos frente a una técnica ultramoderna para ganar la guerra Alemana. Se han convenido desde el Kaiser hasta el último de los oficiales, que no se puede alcanzar la victoria en el terreno puramente militar. Y han acordado de esta altísima misión a los Baustorff, Helfferich, Wolff, et cetera, mediante plumadas y despacho aéreo, donde se pinta con los más negros colores la vida en los países enemigos de Alemania.

Y, mientras esto sucede, haciendo gemir a las prensas a fuerza de derramar oro del Rhein, lo más prudente cauta recomendación no habra de las victorias inglesas en Mesopotamia, ni comentar como sería de rigor la caída de Bagdad, el sueño alemán de tantos años y causa en el fondo de esta guerra castrófica. A lo mismo, unes íneas para salir del paso intentando al decir que "o de Kup y Bagdad es una derrota turca. Lo es mucho más alemana que turca. ¿Por qué? Pues porque el Ejército del Sultán está dirigido por generales alemanes, los cuadros son alemanes, la instrucción y estrategia son alemanas. ¿A qué, entonces, echar el muerto a los turcos? Mintiendo así y aderezando las mentiras con la ensalada que han condimentado los Bernstorff, Helfferich, Wolff, etc, se aparta la atención del pueblo de la verdad, y mientras el pueblo alemán se atreva de esta ensalada, los pueblos alemanes sacian sus hambres en su abundancia. ¡Lástima que Alemania no pueda nutrir a los suyos de las sobras aliadas!..

Noticias de Loja

He dicho anteriormente que aun cuando el temporal se retirara, no por esto habría desaparecido el peligro, porque cuando caliente el sol se agitarán muchos edificios y ocurrirán derrumbamientos.

En pocos días se han derrumbado dentro de la población algunas tapias y varias casas, siendo la última en la calle del Saufán, conocida también por la de los Carriceros.

Un hazo de terreno se desprendió de parte de la Alcazaba en el momento de pasar por aquel sitio una mujer y un niño, los cuales fueron salvándose de ser sepultados. Enormes bloques, tierra y cascajo cayeron sobre la casa de enfrente, rompiendo la pared, doblando los maderos de las ventanas y quebrando toda aquella parte del edificio.

Unos seis u ocho metros se habían corrido, habiendo en la referida calle un enorme montón de cascajo y bloques de piedra, que interrumpen el paso.

No obstante, algunas personas se arriesgan a pasar, y por esto las autoridades deben poner a guisa parapeto, porque la casa amenaza derrumbarse totalmente.

También amenaza grave peligro un pedazo de tapia que hay cerca de la casa número 24, donde siempre hay jugando chiquillos de aquella calle.

Por esto es indispensable que de los primeros recursos que lleguen se invierta una parte en reparar las vías públicas para cuanto antes evitar un mayor peligro.—El correspondiente.

Escas de la vida

Ha regresado de Madrid, el director general de los tranvías, don Alfredo Velasco.

De Cabra ha vuelto el diputado provincial don Antonio Montes Garzón.

El Gobierno de Cuba ha concedido la Gran Cruz de Honor y Mérito de la Cruz Roja de la República cubana al vice cónsul de Portugal en Granada y diputado provincial electo por Albuñol-Ujijar, don Vicente Iñáñez Alonso.

Ha marchado a Potosí, el diputado provincial don Antonio Moreno Pérez.

En el hotel París se han hospedado: don Antonio Mercader y familia, don Luis Garzón Duany, don José Quinza y don Faustino Rodríguez.

Los exploradores

Las conferencias de ayer se celebraron en la Residencia estudiantil, en donde habló a los exploradores el señor López Dóriga siguiendo su programa de educación moral, y por la noche, a las ocho y media, en el centro de la Gran Vía, el señor Díaz Sahalegui, de cuestiones de escultismo y el señor Dóriga de deberes para con la nación.

—La excursión la realizaron los exploradores el domingo pasado al cerro de San Miguel, donde dedicaron el día a prácticas de escultismo y a aprender la instrucción el grupo militar.

Asuntos médicos

Intercambio científico

Un profesor de esta Facultad ha llevado los ecos de la moderna medicina española a la patria de Camóens y las facultades portuguesas, ha recibido con los brazos abiertos a nuestro compatriota, que asistido de fervientes deseos de confraternidad hispano portuguesa, marchó a enseñar los progresos realizados por los españoles durante estos últimos cincuenta años.

Las conferencias del profesor Lecha-Marzo han sido elogiadas con entusiasmos por los catécricos y por la prensa portuguesa; desde su llegada fue constantemente acompañado por los doctores Pires de Lima, Sazzer, Castro Henriques, Ferrás de Silva, Cándido de Pinho, Sagado, Nibre, Maximiliano Lemos y tantos otros profesores, que con sus agasajos y distinciones han contribuido a estrechar los lazos entre ambas regiones peninsulares.

Lecha-Marzo, no sólo ha tratado en sus disertaciones de los progresos realizados en Medicina Legal y Toxicología, sino de los que han tenido lugar en las diferentes y numerosas ramas de la ciencia de Hipócrates, y así hemos leído que las obras de Cajar, de Ferrás de Piliang, de Recasson o de Mrañón, han sido expuestas de modo tan detallado como los estudios de Gómez Ocaña, Pi y Suñer, Federico Olibri, Rivera, Cardenal, Ariza, Botey, Lorente, Tapia, Mayoral, García Vicente, Pérez Grande y otros, cuya sola enumeración ocuparía más lugar del que disponemos.

También habló en una de sus conferencias, de la extraordinaria importancia adquirida en estos últimos tiempos por la prensa médica y afirmó que podíamos considerar a una revista española, como la mejor de las europeas: francamente, en este punto concreto no estamos de acuerdo con el conferenciante, es una cuestión de apreciación, de simpatías y quizás consideremos el asunto desde distintos puntos de vista y de ahí la oposición de los criterios.

La Facultad de Medicina de Oporto envió telegramas al Rey de España, al ministro de Instrucción pública y a la esposa de Lecha-Marzo, felicitándole por las brillantes conferencias pronunciadas por el estudiante granadino.

Carracido, Unamuno y Lecha-Marzo, comienzan ahora una nobilísima campaña en pro de la unión hispano-portuguesa. Esperamos confiadamente que el resultado añada nuevos timbres de gloria a los nuestros organizadores.

DR. SIMANCAS SEÑAN
SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA
OPICINAS: COLEGIATA, 7
CASA DEL HERALDO DE MADRID,

La revolución en Rusia

como a los gobernantes actuales no les bastaría apeteer el rápido triunfo, si el enemigo no se dejara vencer tan fácilmente. Porque, para tales determinaciones, no sólo hay que contar con el propio deseo, sino con la fuerza de las circunstancias y con el apoyo del adversario.

Sería, además, candoroso hurgar en el desenvolvimiento de la guerra para dar con el germen revolucionario. La idea de la revolución no ha nacido ahora, ni es de ayer, sino que debe proceder de muy lejos, condensándose en la institución de la Duma—que ha sido siempre revolucionaria—y tomando cuerpo merced al desenvolvimiento de los sucesos que se han sucedido y a la evolución de las ideas que se han ido propagando de día en día y de unos en otros pueblos. Esas ideas, incubadas por los contratiempos del imperio y alimentadas por las ambiciones políticas, han ido convergiendo hacia un momento favorable a los revolucionarios y funesto para los autocráticos. Fue el primer chispazo alarmante por motivo de la guerra ruso-japonesa; para el estallido decisivo ha sido coyuntura sin paz la presente guerra. ¡Siempre la revolución aprendiéndose en las desdichas de la patria!

Reconstituimos los hechos positivos. La revolución rusa como la generalidad de las revoluciones, es la obra de políticos ambiciosos que aprovechan el malestar producido por circunstancias adversas, para concitar las iras del pueblo contra el régimen establecido, haciendo a éste responsable de la adversidad, y declarándose ellos curanderos de lo que no habrán de remediar en modo alguno. Dado el fanatismo del pueblo ruso por su soberano, sólo podía levantarse en contra de él por lo que ha sido siempre la causa determinante de los movimientos populares en Rusia: por el hambre; de suerte que lo ocurrido nos pinta la situación del pueblo ruso como un estado tal de miseria, que necesariamente habrá de contribuir a vigorizar en sus adversarios la esperanza en el triunfo. Esta es la mayor torpeza cometida por los revolucionarios.

Pero como a éstos, lo propio que a todos sus congéneres, importa más su medro personal y de bandera que los prestigios de la patria, han ido a lo suyo, prescindiendo de toda otra conveniencia; y el pueblo, tanteando una salida para su apurada situación, los ha secundado. Cuando se convenga de que ni con libertad de imprenta ni con sufragio universal se curan sus males, que no se apresura el término de la guerra si no es para sucumbir, y que el hambre no desaparece, quizás se revuelva contra los impostores con más encero que contra sus anteriores gobernantes; que éste suele ser también el postulado de las revoluciones.

En el texto de su abdicación, el Czar, más patriota que sus enemigos, se muestra conciliador hasta el extremo de declarar que procede de acuerdo con la Duma—¡esa Duma donde se fraguó el complot, de desobediencia al ukase de disolución!—y recomienda la unión de todos frente al enemigo.

Mucho dudamos de que al Czar le quepa el consuelo como compensación a su sacrificio de ver realizada esa unión. Los revolucionarios son lo mismo en todas partes, y en España los conocemos muy de cerca y de mucho más tiempo que el ex Emperador de las Rusias. Celebraríamos equivocarnos siquiera por esta vez y en beneficio del pueblo ruso.

Miscelánea

Presidida por el señor Sánchez López, y con asistencia de los señores Bérriz, Pérez, Tarifa, Cendoya y Casas, se reunió ayer la Comisión de Fomento.

Se acuerda proponer:

Que pueda autorizarse a don José Huertas González, para que en la casa número 42 de la Acera del Darro, propiedad de don Manuel García González, se sustituya la tejía ordinaria por la llamada concobesa, limitándose a esta obra la concesión del permiso.

Que informe el arquitecto acerca del derrumbamiento de 12 metros de tapia y parte de la vía pública, ocurrido en el Carril de la Lona, siendo propiedad las tapias de doña Dolores Arenaza, vecina de esta ciudad.

Que informe también el arquitecto, acerca de la solicitud de don Jesús Peinado Zafra, que participa haber dejado de ser dueño de la finca llamada del Rey Chico, propiedad hoy de don José María Alvarez Márquez, consignándose en el informe el deslinde de la proprie-

Un hombre herido

En la Casa de Socorro se presentó anoche a las once, el vecino de Cenes, Jacinto Heredia Fernández, de cincuenta años de edad, solicitando asistencia por encontrarse herido.

Reconoció por el médico de guardia le fue apreciada una herida contusa, de tres centímetros de extensión en la cabeza, con abundante hemorragia.

A las preguntas que se le hicieron respecto a cómo se había ocasionado aquella lesión, contestó primero, que se había caído en el camino de Cenes, y después, que fue acometido en el mismo por unos individuos a quien no conoció, los que le golpearon y produjeron la herida que sufre.

Después de curado, y en vista de tratarse de una lesión de importancia, pasó al hospital de San Juan de Dios.

El herido vino a Granada acompañado de su esposa y dos hijos.

Dióse conocimiento del hecho al juzgado de instrucción del Campillo.

Expendedores de moneda falsa

En Santafé han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial Agustín Cuéllar Montañés (a) Chirrico y su compadre el gitano Agustín Tirado Heredia (a) Bebe.

Desde hace algún tiempo se decía en Santafé que estos dos individuos dedicaban sus ratos de ocio a la lucrativa i que también expuesta tarea de pasar billetes falsos.

El día 15 del corriente intentaron cambiar una de cien pesetas, en la casa de don Antonio Morales Roldán, pero no les resultó ni medio bien siquiera la combinación.

Apercibido el señor Morales, de que el billete era falso se negó a cambiarlo y acto seguido puso el hecho en conocimiento del teniente de la Guardia civil de Santafé.

Oposiciones a Notarías

Como teníamos anunciado ayer, a las cuatro de la tarde, dieron comienzo en la Sala de lo Civil de esta Audiencia, las oposiciones a Notarías vacantes en el Colegio de este Territorio.

De los 15 opositores que estaban citados para actuar, sólo se presentaron tres, de los cuales, dos se retiraron antes de terminar el ejercicio, y el tercero, número 6 del sorteo, D. Eduardo Ferrández Fernández, fue calificado con 329 puntos.

El opositor D. Miguel Sánchez de la Campa presentó certificado de enfermo y actuará al terminar el opositor señalado con el número 128.

Han sido llamados para actuar en el día de mañana los números 31 al 50.

Instrucción pública

Ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de Jaén, don Gonzalo Gálvez Carmona.

Universidades

Se halla vacante en la Facultad provincial de Medicina de la Universidad de Sevilla, la cátedra de Fisiología humana, que ha de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 10 del actual.

Institutos

Se halla vacante en el Instituto de Logroño la plaza de profesor numerario de la asignatura de Caligrafía, que ha de proveerse por concurso de traslado.

El plazo para solicitarla es de veinte días, a contar desde el 5 del actual.

—Se anuncia la provisión, por concurso, de dos plazas de ayudante gratuito, una de la Sección de Letras, y otra de la de Ciencias, con destino al Instituto de Figueras.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al rectorado de la Universidad de Barcelona, en el término de veinte días, contados desde el 10 del actual.

Escuelas Industriales.

Se anuncia al turno de oposición libre la provisión de una plaza de profesor de entrada, con destino a las enseñanzas del cuarto grupo (Dibujo lineal, industrial y arquitectónico; Estereotipo-

TALLERES: Paso Seco de Lucena, 11

mía y Construcción), vacante en la Escuela Industrial de Madrid, dotada con la gratificación anual de 1.500 pesetas o sean 1.000 de entrada y 500 por razón de residencia.

El plazo para solicitarla es de dos meses, a contar desde el 5 del actual.

Provisión de escuelas en turno de interinos

Hace tiempo que los maestros interinos con derechos a escuelas en propiedad vienen gestionando la inmediata colocación de todos o de la mayoría de ellos, para lo cual solicitan que todas las escuelas vacantes que sea posible se les adjudiquen cuanto antes. Formado el oportuno expediente, el señor Ministro lo pasó a informe del Consejo de Instrucción pública, y el Consejo según vemos en algunos colegios, lo ha despachado diciendo así:

Primero. Que se adjudiquen escuelas de las desiertas en el concurso de traslado, último a los opositores de las listas de aspirantes que tienen reconocido ese derecho.

Segundo. Que se anuncie a concurso rápido las plazas no provistas en la forma anterior, pudiendo solicitar todos los maestros y maestras que desempeñen escasa o en propiedad.

Tercero. Que las resultas de ese concurso se provean entre interinos en el mismo se provean entre interinos con derecho reconocido a la propiedad.

La cuestión del papel

El Gobierno y los periódicos que a título de prensa pública nuestra, coga la Correspondencia de España, el siguiente suelto:

«El Gobierno no ha querido esperar muchas horas para hacer pública su actitud respecto a la cuestión que aborda hoy ya en las ediciones de anoche de La Correspondencia de España nuestro director Leopoldo Romeo, relativa a la reducción del papel de los periódicos diarios.

De un momento a otro, teniendo en cuenta que las mismas fábricas de papel han anunciado de conformidad con las afirmaciones de nuestro director, que las existencias de papel van reduciéndose en forma alarmante, el Gobierno dictará una disposición obligando a los periódicos a que introduzcan dicha reducción.

Esta será, a juzgar por los informes que llegan hasta nosotros, de un 33 por 100.»

Noticias de Loja

He dicho anteriormente que aun cuando el temporal se retirara, no por esto habría desaparecido el peligro, porque cuando caliente el sol se agitarán muchos edificios y ocurrirán derrumbamientos.

En pocos días se han derrumbado dentro de la población algunas tapias y varias casas, siendo la última en la calle del Saufán, conocida también por la de los Carriceros.

Un hazo de terreno se desprendió de parte de la Alcazaba en el momento de pasar por aquel sitio una mujer y un niño, los cuales fueron salvándose de ser sepultados. Enormes bloques, tierra y cascajo cayeron sobre la casa de enfrente, rompiendo la pared, doblando los maderos de las ventanas y quebrando toda aquella parte del edificio.

Unos seis u ocho metros se habían corrido, habiendo en la referida calle un enorme montón de cascajo y bloques de piedra, que interrumpen el paso.

No obstante, algunas personas se arriesgan a pasar, y por esto las autoridades deben poner a guisa parapeto, porque la casa amenaza derrumbarse totalmente.

También amenaza grave peligro un pedazo de tapia que hay cerca de la casa número 24, donde siempre hay jugando chiquillos de aquella calle.

Por esto es indispensable que de los primeros recursos que lleguen se invierta una parte en reparar las vías públicas para cuanto antes evitar un mayor peligro.—El correspondiente.

Escas de la vida

Ha regresado de Madrid, el director general de los tranvías, don Alfredo Velasco.

De Cabra ha vuelto el diputado provincial don Antonio Montes Garzón.

El Gobierno de Cuba ha concedido la Gran Cruz de Honor y Mérito de la Cruz Roja de la República cubana al vice cónsul de Portugal en Granada y diputado provincial electo por Albuñol-Ujijar, don Vicente Iñáñez Alonso.

Ha marchado a Potosí, el diputado provincial don Antonio Moreno Pérez.

En el hotel París se han hospedado: don Antonio Mercader y familia, don Luis Garzón Duany, don José Quinza y don Faustino Rodríguez.

Los exploradores

Las conferencias de ayer se celebraron en la Residencia estudiantil, en donde habló a los exploradores el señor López Dóriga siguiendo su programa de educación moral, y por la noche, a las ocho y media, en el centro de la Gran Vía, el señor Díaz Sahalegui, de cuestiones de escultismo y el señor Dóriga de deberes para con la nación.

—La excursión la realizaron los exploradores el domingo pasado al cerro de San Miguel, donde dedicaron el día a prácticas de escultismo y a aprender la instrucción el grupo militar.

Noticias militares

Parada, Córdoba.—Jefe de día, don José de Carranza y Garrido, coronel de Artillería.—Imaginería, D. Antonio Díaz Barrientos, coronel de Infantería.—Hospital y provisiones, D. Juan Díez Miró, capitán de Infantería.

Se concede real licencia para contraerlo con doña Consolación Serrano al primer teniente de Caballería don Esteban Pérez Serrata.

Se señala el de 2.150 pesetas anuales al dibujante del material de Ingenieros don Luis Devós.

Se les concede al coronel de Carabineros don Emilio de Vicente Bermejo, y al capitán del mismo Cuerpo, escala de reserva, don Fermín Alonso Valencia.

Se les concede a los primeros tenientes de la Guardia civil de la escala de reserva don Francisco Casola y don Victoriano Sola, y a los segundos don Pedro Sureda y don Tomás Morales.

Intendencia.—Subintendentes de segunda don Generoso Beledo, al ministerio, y don Emilio Sanz Cruzado, al Consejo Supremo de Guerra y Marina, como oficial primero de la secretaría de dicho Centro.

Veterinaria Militar.—Subinspector veterinario de primera clase don Julián Mut, a la Dirección general de Cría Caballar y Remonta.

Subinspectores veterinarios de segunda clase: don José Fernández Fernández, a la Escuela Superior de Guerra; don Francisco Acín, a la veterinaria militar de la quinta región, y don Juan Roselló a igual cargo en la segunda.

Veterinarios mayores: don Enrique Usua, jefe de Veterinaria Militar de Baleares, y don Anastasio Bustos, al segundo Depósito de caballos sementales.

Veterinarios primeros: don Gregorio López Romero, a la primera comandancia de tropas de Intendencia; don César Desviat, al regimiento de Húsares de Pavía, y don Joaquín Abadía, a la comandancia de Artillería de Menorca, en plaza de veterinario segundo.

Veterinario segundo: don Agapito Mol, en el noveno regimiento montado de Artillería.

Pasa a esta situación, por enfermo, el subinspector médico de primera clase de Sanidad Militar don Emilio Muñoz Sevillano.

La causa en el servicio activo el médico provisional de Sanidad Militar don Ruño Berrio.

El Diario Oficial da cuenta del fallecimiento de los siguientes jefes y oficiales:

Infantería.—Coronel D. Fernando Mesocoso Losada, teniente coronel D. Leopoldo Toribio Gutiérrez, comandante don José Jiménez Palomino, capitán don Enrique Sánchez Manjón, D. Vicente Reig Asuar, D. Miguel Esparza Artache, D. César Ruano Bringas y don José Bascaus Zegri; primer teniente don José Riquelme Zúñiga y idem (E. R.) don Diego Orea Teruel.

Caballería.—Capitán D. Gustavo Gómez Spencer.

Artillería.—Comandante, D. Enrique Costa y Font.

Sanidad Militar.—Médico mayor don Santiago Iglesias Gago.

Veterinaria.—Veterinario primero don Juan Iguai Hernández.

Socorros a los pueblos

Ayer fué entregada por el Gobernador civil como presidente de la Junta provincial de socorros, a los delegados de los pueblos de Ugijar, Mecina Bombarda y Almuñicar la cantidad de 2.000 pesetas a cada uno de los dos primeros y 3.000 al tercero, como socorro concedido por el Gobierno a dichos pueblos con motivo de los daños ocasionados en los mismos, por el temporal del mes de Mayo último.

La Fiesta del Arbol en Bentegí

Merced al celo e inteligencia de los dignos profesores de Instrucción primaria D. Carlos Torre del Rey y don Francisco González Cañas, se ha celebrado en este pueblo por vez primera y en la mañana del jueves próximo pasado, la Fiesta del Arbol.

A la hora prefijada el disparo de multitud de cohetes y palmas reales, anunció el comienzo de la Fiesta.

A los pocos momentos salieron en correcta formación de las Casas Consistoriales los niños de las escuelas públicas, con sus respectivos maestros y detrás las autoridades y el pueblo en masa, que acudió a tan solemne acto.

Cantando hermosos himnos escolares con mucha afinación y buen gusto, llegó la comitiva a la puerta de la iglesia, sitio destinado a la plantación de los árboles.

Una vez en este sitio, pronunciaron elocuentes discursos, llenos de erudición y amor al árbol, el maestro señor González Cañas y el guarda forestal José María Marco, siendo ambos muy aplaudidos.

Después, el secretario de este Ayuntamiento D. Miguel Medina Franco, leyó un hermoso soneto alusivo al acto, por lo que fué muy aplaudido.

A continuación las niñas recitaron precisas poesías y los niños saludables consejos forestales de las principales eminencias universales, alcanzando por el desparpajo y correcta expresión con que lo hicieron, atronadoras ovaciones y aplausos.

Acto seguido se distribuyeron a los niños los plantones que habían de plantarse y se cantó el himno del árbol, procediéndose a su plantación, por parejas de niños, acompañados de individuos de la Comisión organizadora.

Terminada la plantación y distribuida abundante y suculenta merienda a los pequeños escolares, volvió a organizarse la comitiva, marchando a dislocarse en el punto de partida, previo

El impuesto único

Se ruega a los socios de la Liga granadina, concurrir con puntualidad al domicilio social, esta noche a las ocho, para celebrar su primera reunión semanal reglamentaria. La entrada es pública.

Noticias mineras

Ha solicitado 36 pertenencias de mineral de bultenita con el nombre de Santa Margarita, en el término del Padul, don Antonio Villena Rubio.

Don Manuel Jiménez López ha renunciado al registro minero Los Dolores, en Guájár Fondón.

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vómitos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Los Caramelos mata lombrices y purgantes P. Calatá, salvan a los niños.

“Conservas Trevijano”

Reconocidas como la primera marca española.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Información oficial

La Guardia civil

La de Alquíffe ha detenido a Juan Antonio Martínez, reclamado por la autoridad judicial.

La de Guadix manifiesta que en los Ayuntamientos de Dehesas de Guadix y Villanueva de las Torres, han quedado depositadas 329 piezas de madera, pertenecientes a don José Gómez Mancilla, y que fueron arastradas por la corriente del río Fardes, en los últimos temporales.

La de Salobreña ha presentado denuncia contra Antonio Rodríguez Merino, por pastoreo abusivo.

La de Illora ha detenido a Antonio Torralba Quesada, por insultar a la vecina de dicho pueblo María Josefa Sánchez.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Acequias y Mairena, está expuesto al público para oír reclamaciones el reparto de consumos.

Pagos de Hacienda

Hoy se abonarán los siguientes: Don Miguel Molinero, D. Juan Romero, don José Navarro, señor Director del Castero Rústico, D. Ricardo Puyol, don José Molina, D. Pedro Rodríguez, don Juan Hermoso, doña Celestina Pérez, don Juan de Mantas, D. Manuel Garrido, D. Joaquín García, D. Julio Martín, don Miguel Serrano, Ayuntamiento de Granada y Depositario pagador.

Las sub-istencias

Hoy publicará el Boletín Oficial una Real orden del ministerio de Hacienda, aprobando las reglas del concurso anunciado para adquirir trigos de los que han sido importados del extranjero.

Banquete

A petición de algunos amigos de los pueblos se ha aplazado el banquete político que organizan los liberales del distrito Campillo Salvador para el próximo domingo, a la una de la tarde.

La fiesta de la Santa Cena

Seguen con gran entusiasmo los trabajos de organización de tan seductora como sugestiva fiesta, que como ya tenemos anunciado se celebrará (Dios mediante), el día del Jueves Santo.

Además de la lista de donantes ya publicados, la señora tesorera del centro general diocesano nos ha facilitado la siguiente nota:

Doña Sofía Pertierra de Villana, 50 kilos de pan; un adorador nocturno, 2 pesetas para la pobre Josefa Montoya; doña Gracia Davalos, 2 pesetas para José Torres; señorita Concepción López Rogés en honor de la Sagrada Familia, 6 pesetas para un niño, un anciano y una anciana; doña Encarnación Pérez Muñoz, vocal de la sección de S. G. I., 6 pesetas para tres pobres; tres niños de sus ahorros, 3 pesetas; un adorador nocturno, 6 pesetas; don Antonio Serra, 2 pesetas para Salvadoras Reyes; doña Josefa Laca, una peseta; doña Pilar Molina, 2 pesetas; una socia de los Jueves, 2 pesetas; doña Josefa Vela, 1 peseta; doña Angeles Segura de Moreno Agrela, 10 pesetas; don Antonio Almagro, 2 pesetas; doña Antonia Morcillo, 1 peseta; don Emilio Peña, 2 pesetas; doña Mercedes Cortés de Pazo, 4 pesetas; doña Julia Cruz, 6 pesetas; una socia de los Jueves 15 pesetas; Excelentísima señora condesa de Guadaira, 12 pesetas para seis pobres de la parroquia de Santa Eusebia; don Francisco Javier (Málaga) 10 pesetas; doña Concepción Girard y una donante, 2 pesetas; señoras María López Cuervo, 4 pesetas; don Antonio Fernández, 2 pesetas.

Casos y cosas

En la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Angéles Cubos, de diez años, de fractura del hombro derecho; Eduardo Aragón, de uno, de esguince en la muñeca izquierda; Pilar Benavides, de dos, de distensión de los ligamentos de la muñeca izquierda; y Miguel de Casa, de trece y siete, de lesión en el ojo derecho.

El impuesto único

Se ruega a los socios de la Liga granadina, concurrir con puntualidad al domicilio social, esta noche a las ocho, para celebrar su primera reunión semanal reglamentaria. La entrada es pública.

Noticias mineras

Ha solicitado 36 pertenencias de mineral de bultenita con el nombre de Santa Margarita, en el término del Padul, don Antonio Villena Rubio.

Don Manuel Jiménez López ha renunciado al registro minero Los Dolores, en Guájár Fondón.

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vómitos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Los Caramelos mata lombrices y purgantes P. Calatá, salvan a los niños.

“Conservas Trevijano”

Reconocidas como la primera marca española.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Información oficial

La Guardia civil

La de Alquíffe ha detenido a Juan Antonio Martínez, reclamado por la autoridad judicial.

La de Guadix manifiesta que en los Ayuntamientos de Dehesas de Guadix y Villanueva de las Torres, han quedado depositadas 329 piezas de madera, pertenecientes a don José Gómez Mancilla, y que fueron arastradas por la corriente del río Fardes, en los últimos temporales.

La de Salobreña ha presentado denuncia contra Antonio Rodríguez Merino, por pastoreo abusivo.

La de Illora ha detenido a Antonio Torralba Quesada, por insultar a la vecina de dicho pueblo María Josefa Sánchez.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Acequias y Mairena, está expuesto al público para oír reclamaciones el reparto de consumos.

Pagos de Hacienda

Hoy se abonarán los siguientes: Don Miguel Molinero, D. Juan Romero, don José Navarro, señor Director del Castero Rústico, D. Ricardo Puyol, don José Molina, D. Pedro Rodríguez, don Juan Hermoso, doña Celestina Pérez, don Juan de Mantas, D. Manuel Garrido, D. Joaquín García, D. Julio Martín, don Miguel Serrano, Ayuntamiento de Granada y Depositario pagador.

Las sub-istencias

Hoy publicará el Boletín Oficial una Real orden del ministerio de Hacienda, aprobando las reglas del concurso anunciado para adquirir trigos de los que han sido importados del extranjero.

Banquete

A petición de algunos amigos de los pueblos se ha aplazado el banquete político que organizan los liberales del distrito Campillo Salvador para el próximo domingo, a la una de la tarde.

La fiesta de la Santa Cena

Seguen con gran entusiasmo los trabajos de organización de tan seductora como sugestiva fiesta, que como ya tenemos anunciado se celebrará (Dios mediante), el día del Jueves Santo.

Además de la lista de donantes ya publicados, la señora tesorera del centro general diocesano nos ha facilitado la siguiente nota:

Doña Sofía Pertierra de Villana, 50 kilos de pan; un adorador nocturno, 2 pesetas para la pobre Josefa Montoya; doña Gracia Davalos, 2 pesetas para José Torres; señorita Concepción López Rogés en honor de la Sagrada Familia, 6 pesetas para un niño, un anciano y una anciana; doña Encarnación Pérez Muñoz, vocal de la sección de S. G. I., 6 pesetas para tres pobres; tres niños de sus ahorros, 3 pesetas; un adorador nocturno, 6 pesetas; don Antonio Serra, 2 pesetas para Salvadoras Reyes; doña Josefa Laca, una peseta; doña Pilar Molina, 2 pesetas; una socia de los Jueves, 2 pesetas; doña Josefa Vela, 1 peseta; doña Angeles Segura de Moreno Agrela, 10 pesetas; don Antonio Almagro, 2 pesetas; doña Antonia Morcillo, 1 peseta; don Emilio Peña, 2 pesetas; doña Mercedes Cortés de Pazo, 4 pesetas; doña Julia Cruz, 6 pesetas; una socia de los Jueves 15 pesetas; Excelentísima señora condesa de Guadaira, 12 pesetas para seis pobres de la parroquia de Santa Eusebia; don Francisco Javier (Málaga) 10 pesetas; doña Concepción Girard y una donante, 2 pesetas; señoras María López Cuervo, 4 pesetas; don Antonio Fernández, 2 pesetas.

Casos y cosas

En la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Angéles Cubos, de diez años, de fractura del hombro derecho; Eduardo Aragón, de uno, de esguince en la muñeca izquierda; Pilar Benavides, de dos, de distensión de los ligamentos de la muñeca izquierda; y Miguel de Casa, de trece y siete, de lesión en el ojo derecho.

El impuesto único

Se ruega a los socios de la Liga granadina, concurrir con puntualidad al domicilio social, esta noche a las ocho, para celebrar su primera reunión semanal reglamentaria. La entrada es pública.

Noticias mineras

Ha solicitado 36 pertenencias de mineral de bultenita con el nombre de Santa Margarita, en el término del Padul, don Antonio Villena Rubio.

Don Manuel Jiménez López ha renunciado al registro minero Los Dolores, en Guájár Fondón.

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al deseado período de la convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vómitos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe de Hipofosfitos Salud.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Los Caramelos mata lombrices y purgantes P. Calatá, salvan a los niños.

“Conservas Trevijano”

Reconocidas como la primera marca española.

Para curar las enfermedades crónicas se impone el uso de medicamentos que han de usarse mucho tiempo seguido y han de llenar dos indicaciones. Ser inofensivos y curar. Esto pasa con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues cura las enfermedades del estómago e intestinos y no perjudica aunque se use años seguidos.

Información oficial

La Guardia civil

La de Alquíffe ha detenido a Juan Antonio Martínez, reclamado por la autoridad judicial.

La de Guadix manifiesta que en los Ayuntamientos de Dehesas de Guadix y Villanueva de las Torres, han quedado depositadas 329 piezas de madera, pertenecientes a don José Gómez Mancilla, y que fueron arastradas por la corriente del río Fardes, en los últimos temporales.

La de Salobreña ha presentado denuncia contra Antonio Rodríguez Merino, por pastoreo abusivo.

La de Illora ha detenido a Antonio Torralba Quesada, por insultar a la vecina de dicho pueblo María Josefa Sánchez.

En las secretarías de los Ayuntamientos de Acequias y Mairena, está expuesto al público para oír reclamaciones el reparto de consumos.

Pagos de Hacienda

Hoy se abonarán los siguientes: Don Miguel Molinero, D. Juan Romero, don José Navarro, señor Director del Castero Rústico, D. Ricardo Puyol, don José Molina, D. Pedro Rodríguez, don Juan Hermoso, doña Celestina Pérez, don Juan de Mantas, D. Manuel Garrido, D. Joaquín García, D. Julio Martín, don Miguel Serrano, Ayuntamiento de Granada y Depositario pagador.

Las sub-istencias

Hoy publicará el Boletín Oficial una Real orden del ministerio de Hacienda, aprobando las reglas del concurso anunciado para adquirir trigos de los que han sido importados del extranjero.

Banquete

A petición de algunos amigos de los pueblos se ha aplazado el banquete político que organizan los liberales del distrito Campillo Salvador para el próximo domingo, a la una de la tarde.

La fiesta de la Santa Cena

Seguen con gran entusiasmo los trabajos de organización de tan seductora como sugestiva fiesta, que como ya tenemos anunciado se celebrará (Dios mediante), el día del Jueves Santo.

Además de la lista de donantes ya publicados, la señora tesorera del centro general diocesano nos ha facilitado la siguiente nota:

Doña Sofía Pertierra de Villana, 50 kilos de pan; un adorador nocturno, 2 pesetas para la pobre Josefa Montoya; doña Gracia Davalos, 2 pesetas para José Torres; señorita Concepción López Rogés en honor de la Sagrada Familia, 6 pesetas para un niño, un anciano y una anciana; doña Encarnación Pérez Muñoz, vocal de la sección de S. G. I., 6 pesetas para tres pobres; tres niños de sus ahorros, 3 pesetas; un adorador nocturno, 6 pesetas; don Antonio Serra, 2 pesetas para Salvadoras Reyes; doña Josefa Laca, una peseta; doña Pilar Molina, 2 pesetas; una socia de los Jueves, 2 pesetas; doña Josefa Vela, 1 peseta; doña Angeles Segura de Moreno Agrela, 10 pesetas; don Antonio Almagro, 2 pesetas; doña Antonia Morcillo, 1 peseta; don Emilio Peña, 2 pesetas; doña Mercedes Cortés de Pazo, 4 pesetas; doña Julia Cruz, 6 pesetas; una socia de los Jueves 15 pesetas; Excelentísima señora condesa de Guadaira, 12 pesetas para seis pobres de la parroquia de Santa Eusebia; don Francisco Javier (Málaga) 10 pesetas; doña Concepción Girard y una donante, 2 pesetas; señoras María López Cuervo, 4 pesetas; don Antonio Fernández, 2 pesetas.

Casos y cosas

En la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Angéles Cubos, de diez años, de fractura del hombro derecho; Eduardo Aragón, de uno, de esguince en la muñeca izquierda; Pilar Benavides, de dos, de distensión de los ligamentos de la muñeca izquierda; y Miguel de Casa, de trece y siete, de lesión en el ojo derecho.

EL SELLO INSTANTANEO YER. Cura en cinco minutos el DOLOR DE CEBEZA. EL SELLO YER cura Jaquecas, EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos, EL SELLO YER cura la Grippe, EL SELLO YER cura Dolor de Oídos. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.

costa hicieron las mismas salvas que si llegara el presidente de la República.

La misteriosa maleta recogida por las autoridades inglesas en Halifax y que se creía pertenecer al conde Bernstorff ha sido entregada en el Foreign Office, de Londres, quedando depositada en el despacho de M. Balfour, para ser examinada.

Los acuerdos de los aliados sobre el Mediterráneo oriental

El ministro de Negocios Extranjeros de Italia, M. Sonnino, ha declarado que la cuestión del Mediterráneo oriental es objeto de la constante preocupación del Gobierno.

El pacto entre Rusia, Inglaterra y Francia, cuyo objeto principal lo constituían Constantinopla y los Estrechos se realizó—ha dicho el ministro—antes de nuestra entrada en la guerra, y por consiguiente, nosotros pudimos participar de sus ventajas desde el momento mismo en que dejamos de ser neutrales para convertirnos en beligerantes.

En Enero último, hemos tenido de recibir en Roma a los ilustres representantes de las naciones aliadas, que vinieron a confirmar con el Gobierno italiano nuestra inquebrantable concordia, nuestra voluntad y nuestra alianza.

Esta reunión además, nos dio margen para coordinar la acción militar y política de la Entente y para tomar diversos acuerdos que han de facilitar la solución de las diferencias surgidas en Grecia.

La restricción de las importaciones francesas en Inglaterra

Contestando a una interpelación formulada en la Cámara de los Comunes por el diputado M. Lynch, ha declarado el subsecretario del Control de la navegación, que la restricción de las importaciones francesas, no obedece únicamente a la falta de tonelaje, sino que existen otros motivos poderosos, tales como las dificultades de la mano de obra y los transportes por ferrocarril.

La revolución rusa en la prensa alemana

Los periódicos alemanes que habían venido recibiendo con manifiesta satisfacción todos los detalles de la revolución rusa comienzan a inquietarse ante las proporciones que ha alcanzado el patriótico movimiento nacional de aquel país.

La Taegliche Rundschau, órgano de los conservadores, reconoce que los hombres nuevos que han llegado al poder, no son aventureros o revolucionarios aislados. Sino los mejores cerebros de Rusia.

La Gaceta de Francfort se reserva aún su juicio pero cree que es preciso prestar atención a esa formidable explosión del sentimiento nacional ruso y al renacimiento del espíritu de ofensiva contra Alemania.

Por último, Lokal Adzeiger dice: Debemos muy bien guardarnos de creer que los acontecimientos desarrollados en Rusia pueden sernos favorables.

Cronica religiosa

Santo del día.—San Benito. Vigilia.—La misa y oficio divino son de S. Benito, con rito doble y color blanco. Jubileo de las 40 horas.—En San Bernardo.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana y se oculta a las seis de la tarde. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misioneras de María Inmaculada (Callejón de López Argüelles).

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, y misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce.—En la Colegiata, San Juan de los Reyes y Capuchinos, desde las seis a las diez.—En los Hospitalarios y San Juan de Dios, desde las siete a las diez.—En Santa Escolástica, a las siete, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Real Capilla y Catedral, a las nueve y cuarto.

Misa de doce.—En la Catedral, San Ildefonso, San Matías y San Bernardo.

Jubileo canónico.—En la Magdalena y en el Servicio Doméstico.

Quinario.—En la Magdalena, a las cuatro y media, a Jesús del Rescatador.

Visita de la Corte de María.—En Nuestra Señora de la Buena Dicha, en San Pedro.

En las Tomasas

Mañana, 22, tendrán lugar en el convento de Santo Tomás de Villanueva los cultos que mensualmente se celebran en honor de Santa Rita de Casia.

Por la mañana, a las ocho, se dirá una misa cantada en el altar de la Santa y comunicarán los señores de la Comunidad diaria.

Por la tarde, a las seis se hará el ejercicio; terminado éste celebrará Junta la Unión de devotos de Santa Rita.

Septiembre en los Escuelas

Los profesores y alumnos de las Escuelas Pías consignaron un «septenario» a la Virgen de los Dolores, en la siguiente forma: Día 23 de Marzo.—La profecía de Simeón. Revertido P. Aulaffo Huertas.

Día 24.—Huida a Egipto. R. P. Aniceto Zarco.

Día 25.—El Niño perdido. R. P. Juan Márrol.

Día 26.—La Cruz acuestas. R. P. Jesús Corroba.

Día 27.—La Crucifixión. R. P. Baldomero Romero.

Día 28.—El Descendimiento. R. P. Benito Morales.

Día 29.—La Seleccion de María. R. P. Antonio García del Pazo.

El Viernes de Dolores, a las diez de la mañana, tendrá lugar la función principal, costeadá por el Excelentísimo Ayuntamiento, profesores y alumnos del Colegio, en la que será orador el R. P. Aulaffo Huertas.

Boletín del día

SECCION DE MERCADERIAS

Alfombras de granos

Alfombras 19 de Marzo de 1917

Trigo.—Sobranos: 517 quintales, métricos. Entrada 00.—Totes: 517. Se vendieron 22 quintales al precio de 34,78 a 35,00 pesetas. Sobranos 495 quintales.

Los 44 kilos de trigo representados a las 11.50 se vendieron de 15,25 a 15,84 pesetas.

Los 40 kilos

Últimas cotizaciones de estos artículos

Trigo, a 36,03 pesetas los 100 kilos, (a 15,75 los 44 idem equivalentes a la antigua fanega).

Cebada, a 31,80 pesetas los 100 kilos, (a 10,50

TELEGRAMAS

Notas políticas

Madrid 20

El viaje del ministro de Fomento

En el expreso de Andalucía ha marchado a Sevilla el señor Gasset...

Celebrará varias reuniones con los ingenieros para conocer los daños...

El señor Gasset añadió que recibió la visita de los comisionados de Málaga...

A algunas ha accedido y las otras las estudiará cuando regrese de Sevilla.

El último telegrama del señor Zorrilla anuncia que ha visitado el puerto de Valencia.

Indica la situación verdaderamente alarmante y envía datos que le producen honda preocupación.

Continúa recibiendo peticiones—dijo el señor Gasset—para que movilicemos los barcos.

Hoy llegó el naviero señor Domínguez y confiamos.

Me dijo que cuando se publique el decreto del seguro marítimo en la presente semana, los barcos de su flota comenzarán a navegar.

Despidieron al señor Gasset en la estación el alto personal del ministerio, diputados y numerosos amigos.

La vacante de la Tabacalera

En breve se proveerá la vacante de representante del Estado cerca de la Tabacalera y la ocupará un técnico.

El viaje regio

Madrid 20

El Rey en Cádiz

A las diez de la mañana llegó el Rey a Cádiz, visitando los depósitos de pólvora.

Examinó las estadísticas que demuestran que los cuatro edificios encierran más de millón y medio kilogramos de mercancías.

El monarca manifestó que era necesario ampliar la concesión todo lo posible.

Recorrió las murallas del Sur, viniendo de los desperfectos que ha causado el mar.

Preguntó la cantidad que era necesaria para la reparación urgente, y el ingeniero le dijo que costará millón y medio de pesetas.

Se trasladó después al Ayuntamiento, aclamándole el gentío en el trayecto, siendo obsequiado con un lunch.

Celebró una conferencia con varios navieros y representantes en Cortes, marchando seguidamente al puerto, donde embarcó en una lancha de la Capitanía, visitando los buques que se construyen en el dique de Matagorda.

Almorzó en el palacio del duque de Santo Mauro, regresando a Sevilla en el expreso de la tarde.

Se le hizo una despedida cariñosísima.

La Reina en Sevilla

La Reina Victoria permaneció toda mañana en el Alcázar.

Recibió a la directiva de las damas de la Cruz Roja, expresando un gran cariño a Sevilla, elogiando el clima y mostrándose satisfechísima.

Por la tarde pasó en automóvil.

Los hijos del delito

POR EMILIO RICHEBOURG RAMON SOPENA, EDITOR

Provenza, número 95 - Barcelona

una enferma fácil de cuidar

bedece sin la menor resistencia.

Viendo sus miradas de esperanza se diría que trata de comprender el motivo de su cambio de situación o que quiere saber a quien lo debe.

Sin ninguna duda se siente dichosa al verse acostada en una buena cama, con el riego en su habitación y poder aspirar a plenos pulmones, parte del bien que eso le produce.

Sus ojos van constantemente de un objeto a otro, y lo todo con una curiosidad infantil, como un ciego de nacimiento a quien se le hubiese devuelto la vista.

arte del interés que a us- inspira como caso patológico de los más interesantes desde el punto de vista científico me propongo hacer un estudio serio fisiológico y psicológico. Nada debe dejar de

aprovecharse para la ciencia. Y la enferma será la primera en recoger los beneficios de mi labor porque sólo la emprendo para conseguir su doble curación. Y aquí tiene usted, querida marquesa lo que puedo decirle, respecto a mi protegida; no es mucho.

—Verdad es, doctor, pero eso me basta para sentirme repleta de gozo, y voy a marcharme con el corazón lleno de esperanza.

Siempre se debe esperar—replicó gravemente el doctor.—La esperanza es de lo mejor que Dios nos ha concedido.

—Sí, mi buen amigo y por eso ha puesto la Iglesia a la esperanza entre las virtudes teológicas.

XLII

LA SOIRÉE

A las nueve de la noche, el hotel Descharmes estaba espléndidamente iluminado.

Los criados de frac y pantalón corto, recogido encima de la

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Interés del Estado

00,00 73,60

Interior de corriente 00,00 73,75

En préstamo 00,00 73,75

Exterior de 1870 74,40 74,25

de 1875 75,50 75,75

de 1880 76,00 76,00

de 1885 75,50 75,50

de 1890 70,00 70,00

de 1900 92,25 92,25

de 1905 93,00 93,00

de 1910 93,00 93,00

de 1915 94,25 94,25

de 1920 94,25 94,25

de 1925 94,25 94,25

de 1930 94,25 94,25

de 1935 94,25 94,25

de 1940 94,25 94,25

de 1945 94,25 94,25

de 1950 94,25 94,25

de 1955 94,25 94,25

de 1960 94,25 94,25

de 1965 94,25 94,25

de 1970 94,25 94,25

de 1975 94,25 94,25

de 1980 94,25 94,25

de 1985 94,25 94,25

de 1990 94,25 94,25

de 1995 94,25 94,25

de 2000 94,25 94,25

de 2005 94,25 94,25

de 2010 94,25 94,25

de 2015 94,25 94,25

de 2020 94,25 94,25

de 2025 94,25 94,25

de 2030 94,25 94,25

de 2035 94,25 94,25

de 2040 94,25 94,25

de 2045 94,25 94,25

de 2050 94,25 94,25

de 2055 94,25 94,25

de 2060 94,25 94,25

de 2065 94,25 94,25

de 2070 94,25 94,25

de 2075 94,25 94,25

de 2080 94,25 94,25

de 2085 94,25 94,25

de 2090 94,25 94,25

de 2095 94,25 94,25

de 2100 94,25 94,25

de 2105 94,25 94,25

de 2110 94,25 94,25

de 2115 94,25 94,25

de 2120 94,25 94,25

de 2125 94,25 94,25

de 2130 94,25 94,25

de 2135 94,25 94,25

de 2140 94,25 94,25

de 2145 94,25 94,25

de 2150 94,25 94,25

de 2155 94,25 94,25

de 2160 94,25 94,25

de 2165 94,25 94,25

de 2170 94,25 94,25

de 2175 94,25 94,25

de 2180 94,25 94,25

de 2185 94,25 94,25

de 2190 94,25 94,25

de 2195 94,25 94,25

de 2200 94,25 94,25

de 2205 94,25 94,25

de 2210 94,25 94,25

de 2215 94,25 94,25

de 2220 94,25 94,25

de 2225 94,25 94,25

de 2230 94,25 94,25

de 2235 94,25 94,25

de 2240 94,25 94,25

de 2245 94,25 94,25

de 2250 94,25 94,25

de 2255 94,25 94,25

de 2260 94,25 94,25

de 2265 94,25 94,25

de 2270 94,25 94,25

de 2275 94,25 94,25

de 2280 94,25 94,25

de 2285 94,25 94,25

de 2290 94,25 94,25

de 2295 94,25 94,25

Por esto despierta interés la asamblea anunciada para el día 25.

No obstante se cree que se impondrá el buen sentido y no prevalecerán los temperamentos belicosos y que adoptarán los ferroviarios la actitud patriótica que aconsejan las circunstancias críticas que atravesamos.

La revolución rusa

Madrid 20

Rusia se renueva

Dicen de Petrogrado, que toda Rusia se ha adherido al nuevo régimen.

Entre los periódicos reaparecidos figura el importante órgano de la social democrata, La Verdad.

Varios estudiantes organizaron la venta en subasta de los periódicos de Moscú, a beneficio de las víctimas de la revolución.

El público arrancaba de las manos los ejemplares, y la multitud ovacionó a un desconocido que pagó diez mil rublos por un periódico.

Se estrechan los lazos entre las potencias aliadas

El presidente del Consejo de ministros francés Mr. Briand encargó al embajador francés en Petrogrado que entregara al ministro de Negocios del Gobierno provisional, la contestación al mensaje que le comunicó el embajador ruso en París.

El mensaje expresa votos para la felicidad de la gran Rusia, confiando que cada día se estrecharán más los lazos que unen a las potencias aliadas.

La revista militar del Campo de Marte

En Petrogrado se ha aplazado indefinidamente la revista militar del Campo de Marte.

Se publican los periódicos sin censura

Por vez primera se publican los periódicos sin censura.

Todos excitán a la unión, «por que vivimos en una gran hora histórica».

«La divisa de la democracia rusa, es libertar a la Patria de las cadenas para combatir plenamente en unión con los aliados».

La guerra europea

Madrid 20

En Francia y Bélgica

El parte francés

El comunicado oficial de París, de las tres de la tarde, dice:

Desde el Avre al Oise no ha habido durante la noche cambio notable de situación.

Nuestros elementos avanzados han progresado ligeramente y guardan contacto con el enemigo, dificultando el avance, la destrucción de todas las vías de comunicación y el mal tiempo.

En Champagne ha terminado la lucha de artillería, que señalamos ayer.

En la izquierda del Mosa los alemanes dieron nuevos y repetidos ataques entre el bosque de Avocourt y la cota 304, rechazando al enemigo con elevadas pérdidas, sin lograr ningún resultado.

En Alsacia hubo encuentros de patrullas en el bosque Carypach. Hicimos prisioneros.

En el resto del frente la noche transcurrió tranquila.

Aviación.—El suboficial Doneyb derribó el quinto avión alemán.

En la jornada de ayer cayeron en nuestras líneas, después de comba-

te aéreo, dos aviones alemanes, uno en la región de Noyon y otro hacia Guisard.

Cerca de Noyon encontramos un avión alemán, derribado por uno de nuestros pilotos el día 16.

El mismo día, nuestros cañones derribaron otro avión en la región de Manheulles.

Italia en la guerra

El parte italiano

El comunicado oficial de Roma, dice:

La actividad de ambas artillerías aumenta en todo el frente.

El día 19 hubo acciones más intensas en Tonale, Valle Casonica, zona del Pasubio, meseta del Arigo, sector de Lohmino, Este de Gorizia y Carso; y vivos encuentros entre los destacamentos de exploradores en las pendientes de Dorso Cassina.

Al Sur de Opuzono una patrulla italiana ocupó un puesto avanzado, apoderándose de las municiones y material.

Hay actividad aérea y numerosas combates.

En la meseta del Asiago derribamos un avión enemigo, apasionando dos aviadores que lo tripulaban.

Inglaterra en la lucha

El parte inglés

El comunicado oficial de Londres dice:

«Continúa la persecución del enemigo.

Nuestra caballería y avanzadas rechazan las retaguardias alemanas.

El terreno ganado se extiende hasta una profundidad de trece y ocho millas, habiendo caído en nuestras manos cuarenta pueblos más.

El enemigo realizó esta mañana una incursión cerca de Loos y Noeroeste de Ypres. Faltan algunos de nuestros soldados.

Los aeroplanos realizaron ayer mucha labor útil cooperando a la infantería, entablado combates de ametralladoras con las tropas enemigas, arrojando bombas sobre cierto número de puestos detrás de las líneas alemanas.

Fue obstruido en combate aéreo un aparato alemán, obligando a otro a aterrizar averiado.

De los nuestros faltan dos.

Consultas Jurídicas

Bufete colegiado. GRATIS DE 10 A 11

Director propietario, D. José Soler Cornejo, abogado.

Horas de oficina, de 10 a 12 y de 3 a 5

Esta Consulta se encarga de la gestión de toda clase de asuntos judiciales y administrativos. Honorarios módicos. Nada se cobra en asunto que no se gane

Abonos a precios reducidos.

Pidanse tarifas especiales

Oficinas: Poeta Zorrilla (antes Mesones) 51. Entrada, Bodegones, 4.

HELIGOLAND

Con motivo de la guerra marítima se ha hecho interesante la historia de esa isla rocosa del mar del Norte, que los alemanes han convertido en base naval de sus submarinos.

Inglaterra era en 1890 dueña de Heligoland, y lord Salisbury, creyendo sin duda hacer un buen negocio, la cedió a Alemania, a cambio del Ouganda, Witn y Zanzibar.

Guillermo II tomó solemnemente posesión de la isla, diciendo en un discurso a la armada alemana:

«Esta isla ha sido elegida como un reducto y una protección para la pesquería alemana, una base esencial para nuestros buques de guerra: un puerto en medio del Océano alemán contra toda suerte de enemigos».

Estas palabras causaron sensación en la opinión inglesa; pero la prensa ministerial se apresuró a desvanecer toda preocupación, recordando que Alemania no era potencia marítima y afirmaba que la isla estaba condenada a su desaparición. «Se hundirá como un terrón de azúcar en un vaso de agua», dijo sonriendo.

Fue mal profeta, Alemania ha llegado a ser potencia marítima, y el terrón de azúcar, lejos de disolverse en el gran vaso, ha ido creciendo en extensión.

Los alemanes, que, por lo visto, la conciben mejor que los ingleses, se apresuraron a consolidarla y reforzar sus orillas.

Empezaron por construir una especie de largas murallas bajas destinadas a parar el impulso de través de las olas, que unen al lento desgaste: el choque dinámico brutal.

Bajo este abrigo, los obreros se dedicaron a reparar los cimientos como se reparan los de una casa.

Todas las hendiduras de la gran roca fueron cuidadosamente cimentadas; las grutas abiertas y amenazadoras fueron cerradas y las que amenazaban hundirse sostenidas por columnas y pilares. No quedó una piedra sin su alveolo consolidado.

La empresa era magna y su coste formidable, pero se llevó perseverantemente a cabo. Sus resultados, helos ahí:

Construyóse un puerto de guerra y levantóse un fero de 160 pies de altura. Un túnel, con su camino de hierro, une ese puerto a esa isla, dividida en dos, una alta y otra baja, con una verdadera ciudad subterránea, dotada de una fortaleza, refugio inexpugnable para una guarnición potente. Caminos cubiertos y galerías iluminadas eléctricamente. Una batería de piezas de 100 toneladas en la punta meridional y otra de piezas de 38 toneladas en la costa Oeste, empalizadas en 1893 y reforzadas con la construcción de un fuerte central dotado de artillería gruesa. En la punta SO, tres enormes cañones Krupp con sus torres.

En la costa Este, nueve obuses mirando al mar. En las cámaras subterráneas más cañones instalados en la roca vaciada, con aprovisionamiento formidable de municiones, baterías de torpedos automáticos, casamatas, almacenes y fábrica de pólvora...

Bien pudo el Kaiser decir, como dijo: «De hoy en adelante, el Tridente de Neptuno está en nuestras manos».

A esta isla se le faltaba un epíteto y le ha sido puesto.

Ante la imposibilidad de agrandar el aludido puerto de guerra, los ingenieros alemanes han preferido rehacer lo que que la naturaleza había deshecho. El mar, en 1971, había separado las dunas de Heligoland royendo el banco intermedio. La ciencia alemana ha

Consultas Jurídicas

Bufete colegiado. GRATIS DE 10 A 11

Director propietario, D. José Soler Cornejo, abogado.

Horas de oficina, de 10 a 12 y de 3 a 5

Esta Consulta se encarga de la gestión de toda clase de asuntos judiciales y administrativos. Honorarios módicos. Nada se cobra en asunto que no se gane

Abonos a precios reducidos.

Pidanse tarifas especiales

Oficinas: Poeta Zorrilla (antes Mesones) 51. Entrada, Bodegones, 4.

Consultas Jurídicas

Bufete colegiado. GRATIS DE 10 A 11

Director propietario, D. José Soler Cornejo, abogado.

Horas de oficina, de 10 a 12 y de 3 a 5

Esta Consulta se encarga de la gestión de toda clase de asuntos judiciales y administrativos. Honorarios módicos. Nada se cobra en asunto que no se gane

OFRECEMOS POR UNO

LO QUE VALE DOS

En la gran LIQUIDACION que estoy efectuando de todas las existencias de invierno, he obtenido el mayor de los éxitos, sin duda debido a que se trata de la venta de artículos exclusivamente de clase buena y del mejor gusto, que al ofrecerlos a precios tan reducidos resultan de VERDADERA OCASION.

Apresúrese Señora:

Todavía puede Vd. llegar a tiempo para elegir, pues a pesar de agotarse diariamente infinidad de artículos, aún queda un buen surtido en confecciones para Señoras, como también Cortes de vestido de ricas lanas en color y negro para invierno y entretiempo, y muchos otros géneros de la estación, todos de excelente calidad y que se pueden obtener por la mitad de su verdadero valor

LAS AMERICAS Príncipe, 7 y San Sebastián, 9

SOLUCION CASES

DE CLORHIDRO-FOSFATO DE CAL. Premiada en varias Exposiciones. Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Lo recomiendan en los casos de Anemia, Clorosis, Raquitismo, Inapetencia, Convalecencia, Embarazo, etc. Poderoso Reconstituyente para las madres durante la lactancia. Al por mayor, Farmacia de J. Puchades, Plaza Lana, 11. - Ba. celona. De venta en las principales farmacias de España.



Línea de Vapores Compañía TRASMEDITERRANEA

Desde el mes de Febrero, esta Compañía tiene establecido un servicio quincenal de vapores entre los puertos de Barcelona y Motril, y escalas.

Para informes, dirigirse a su agente Caspar Molina. - MOTRIL

Abonos y primeras materias

CARRILLO Y COMPAÑIA

Sulfato de Amoníaco, Nitrato de Sosa, Superfosfato de 18/20, Superfosfato de 16/18

Abonos orgánicos con fórmulas especiales, para toda clase de cultivos. Dirección y Oficinas, Alhóndiga, 11 y 13 - GRANADA - Fábrica de ETHER SULFURICO en Alarcón.

WIRON Compañía Anónima de Seguros

BILBAO CAPITAL COMPLEMENTE DESEMBOISADO, 2.000.000 de pesetas. Subdirector para las provincias de Granada Don Miguel García Carilla - Mesones, núm. 62.

Si quiere V. comprar barato, visite con EL LEON

preferencia los almacenes de tejidos. No caresemos de hacer presente al público, que esta casa, sin tener que recurrir a COMBINACIONES ENGANCASAS, es la que más barato vende, como lo prueban las importantes ventas que diariamente realiza.

Precios seriamente fijos - Ventas al contado En LEON. - Mesones, 98, ahora Poeta Zorrilla, 98.

Nuevo descubrimiento

FOSFORIL

DE T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere su nutre. Cura la dispepsia, dilatación y úlcera del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento.

Precio: 4.50 pesetas el frasco en todas las farmacias

Remitiendo en sellos o por Giro Posta pesetas 5,25 se envía a provincias.

Agente general para España: D. José López Rodríguez; Duque de Alba, 4. Madrid

Estómago e impotencia

Alma de cría con leche fresca. para casa de los padres. - Razón, Santafé, Arco de Sevilla, casa de Miguel Adail.

¿No más canas??

Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes, usad

"Aceite Oriental"

con la seguridad absoluta de que cuatro o cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Esmalte y volverán estos a su primitivo color (Rubio, Castaño o Negro) si estuvieran canosos. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y está deliciosamente perfumado.

FRASCO, SEIS PESETAS

Depositarlos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10. De venta en Granada: Perfumería La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe 14. - José Baena, Reyes Católicos, 15. - Alfonso Torres, Reyes Católicos, 29. - Perfumería La Giraldá, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacatín, 40. - El buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias

SE VENDEN

un break con llantas de goma nuevo; un caja de caudales y una pianola metroteléfono Themo dista, poco usada. - Razón, en las oficinas de calle Mirasol, 28 (Antes Toril).

Se vende una casa de moderna construcción en los pisos y bajos, en módico precio para tratar, en los almacenes de Mesones, 61, Reyes Católicos, 25.

Gran Cícor Tavira

Especies vegetales para preparar litros de un exquisito licor, co, estomacal y digestivo. - Precio la caja, una peseta. - Depósito, mirada, Droguería del Santo Cristo.

Francisco Díaz Serrano

MESONES, 30. Se compra plaza y oro.

FABRICA DE CORRAL

de Nicolás Bermúdez. Ventas por mayor y al detall. Confección de encargos, desde peseta.

Mesones 61, esquina a la plaza de Santo Cristo.

Bazar de muebles

de Antonio Ortega Ramos, Mesones 54, y Alhóndiga, 39. - Fábrica de ciones metálicas. Patente de invención núm. 42. 116. - Solter, de cía y economía.

Pastales

El mejor surtido de novedades en esta especialidad encontrarán ustedes en el establecimiento de Papelería, Merma y Sellos de Cautin de CESOR DE CASSO, calle de los Reyes Católicos, 107.

AGUA MINERAL PURGANTE. Pida Vd. botella de una dosis. - Oficinas: Montero, 29. - Madrid DE VENTA: En Farmacias y Droguerías

PASTILLAS MORELLÓ. Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

PIANOS Se han recibido los últimos modelos de pianos auto-pianos de la acreditada marca Chassaigne Frères. PLANOS: Alemanes, Franceses, Norteamericanos Ingleses y Españoles, desde 100 pesetas. Venta, alquiler y reparaciones: E. MONTERO: Puerta Real, 36, (frente al Casino)

- He visto al marqués de Presle. - Sí, ha venido con su hijo. - ¿Y la marquesa? - No se encontraba bien, y se ha hecho excusar. - ¿No ha hablado usted todavía con el marqués? - No. Ha venido a saludarme y me ha presentado a su hijo; pero, al ver que estaba hablando yo con muchas personas, se ha retirado. - Está usted rodeada siempre como una reina, y el marqués no podrá aproximarse. - Ya le daré ocasión, aun cuando tuviera que ir a buscarles... Pero no será necesario, pues ya se acerca. El baile va a terminar, y, si a usted le parece, nos detendremos a dos pasos de él. Al último acorde de la orquesta, Alberto Aucelin y Angela, que habían calculado la distancia, fueron a detenerse precisamente delante del marqués. Este se aproximó en seguida a la joven. Alberto se retiró. - Señora - dijo el marqués inclinándose - me considero dichoso pudiendo aprovechar la ocasión de felicitar a usted sinceramente.

La fiesta que ha dado usted es espléndida y hace usted los honores con una gracia incomparable. - Su aprobación, señor marqués, es preciosa para mí, porque nadie con más motivos que usted para dictaminar sobre las cosas bellas. Usted es muy indulgente, sin duda, pero le agradezco de que se haya acordado de que soy una humilde debutante. - Que aparece como un meteorito - replicó vivamente el marqués - y que de pronto eclipsa a todas sus rivales. - Señor marqués - respondió Angela acompañando sus palabras de una mirada que le hubiese envidiado la más hábil coqueta, - si le escuchase largo rato, sería capaz de enorgullecerme. - ¿Tiene usted derecho a ello! Miro alrededor de usted a todas esas mujeres encantadoras, y ninguna encuentro que se la pueda comparar. Como estrellas que gravitan en la órbita de un astro único y resplandeciente, se diría que la belleza radiante de usted, les envía un poco de luz.

gor. Señora, es usted una reina en medio de su corte. - Veo, señor marqués, que es usted maestro en el arte de halagar. - No es halagador cuando se dice la verdad. Se están colocando para la contradanza. ¿quiere usted hacerme el honor de bailar conmigo? - Gracias. Estoy algo fatigada y deseo descansar un instante. - En ese caso tampoco bailaré, y si usted me lo quiere permitir le haré compañía. Una sonrisa y una mirada que significaban: «Nada podría serme más agradable», fué la contestación. Era Angela tan franca, tan natural y parecía obrar tan ingenuamente que el marqués no podía sospechar su intención. Pronto quedó convencido que había encontrado la manera de hacerse agradable a la joven, y que debía a sus palabras y a su persona también el favor con que le distinguían. Fueron a sentarse al extremo del salón en el hueco de una ventana. - La fiesta de esta noche, se-

nora, es para muchos causa de sorpresa - dijo el marqués. - ¿Por qué, caballero? - Se sabe que el señor Descharmes es multimillonario, y se preguntan cómo, siendo usted joven y hermosa, no ha pensado antes en reunir en los salones de su magnífico hotel a lo más selecto de la sociedad parisienne, la misma que se encuentra ahora aquí. Angela pareció titubear antes de responder; pero luego, con voz que revelaba cierta emoción, dijo: - Eso obedece a muchas causas, señor marqués. Si he vivido, por decirlo así, aislada, es que en esa existencia hallo algún encanto; no diré que no me guste la sociedad, pero de lejos me asustaba, y además mi inexperiencia me daba miedo también. Como usted ve, he vencido mi terror y dominado mi aprensión. Para eso ha sido preciso que se operase una transformación en mí; y se ha operado; yo no soy la misma mujer, salgo como de un sueño, y ahora trato de distraerme, señor marqués.

Lanzó un suspiro e inclinó la cabeza sobre el pecho. - ¿Cómo! - exclamó el señor de Presle, - ¿no es usted dichosa? - ¡Dichosa! - respondió Angela levantando bruscamente la cabeza y con una sonrisa particular, ¡no, no lo soy! - ¿Su esposo...? - Mi esposo es el mejor de los hombres, sólo que... - Comprendo: los negocios, la ambición... - No hablemos del señor Descharmes. - Así, pues, ¿usted tiene penas? - Muchas. Dos lágrimas brillaron en sus ojos; y no eran fingidas, pues en aquel momento pensaba en su hermana. - ¡Ah! - continuó. - Hay sufrimientos terribles, que destruyen el alma y el corazón, y que nada puede curar! - No crea usted eso, señora, todo mal tiene su remedio. La muerte que los cura todos. A su edad no hay desesperación posible; la misma muerte no

se atrevería a luchar contra la juventud de usted. - ¡Oh, no sé verdaderamente en lo que pienso al hablar a usted de cosas tan poco interesantes! - dijo simulando hallarse confusa. - Usted no dudará de mi profunda simpatía; créalo, señora, soy digno de la confianza de que usted me da pruebas. - Yo no me atreería a hablar, como acabo de hacerlo, a nadie. Ovide usted lo que le he dicho, señor marqués. - Quiero, por el contrario, tenerlo presente constantemente, a fin de recordar que usted me considera como un amigo. La frente y las mejillas de Angela se cubrieron súbitamente de rubor, que, el marqués en seguida interpretó en su favor. - ¡Es realmente adorable! - pensó. La joven parecía turbada y temerosa; en verdad se hallaba muy emocionada. Era emoción, de la que el marqués no podía adivinar la causa, sirvió mejor que las palabras de Angela, embarradas y llenas de reticencias, para engañarle.

- Aunque no entiendo nada de la medicina - dijo - ¿re usted que busquemos el remedio para su curación? - Lo que hago hoy es un ensayo - respondió ella - esta fiesta y daré otras, busco el remedio en el placer. - Y hace usted perfectamente; lo que más perjudica su vida es no saber vivir. Pero apresurar esa curación creo que hay algo más decisivo. Una profunda mirada de Angela interrogadora animó al marqués a continuar, en voz más baja: - Creo conocer a la medicina, y cuanto más linda, inteligente y espiritual es, y mejor está de sentimientos espirituales, más necesita las aspiraciones. Le es preciso un objetivo de existencia, la ilusión a su pensamiento, el ideal a su corazón. Si el objetivo le falta, se ta en el vacío y lentamente su corazón se atrofia, y entonces asemeja a un árbol sin hojas, la gota de rocío y el rayo de que carece la flor, la